新泰市工程建设项目审批制度改革工作领导小组
新建审改字〔2020〕4号

新泰市工程建设项目审批“一窗受理、联审联办”实施方案
为进一步统一工程建设项目审批流程，提高审批服务效率，打造良好的营商发展环境，根据各级工程建设项目审批制度改革总体要求，结合我市具体实际情况，制定本方案。
一、指导思想 
以更好更快方便企业和群众办事为导向，通过设立“工程建设项目并联审批综合受理窗口”， 形成立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段分阶段“一窗式”办理平台。审批部门按照“优化审批流程、缩短审批时限、降低报审成本、提高审批效率”的原则，为工程建设项目提供并联审批服务，按工程建设审批四个阶段建立“一窗受理、联合会审、并联审批”的工程建设项目联合审批机制。

二、实施范围及内容

适用于新泰市房屋建筑和城市基础设施等工程，不包括特殊工程和交通、水利、能源等领域的重大工程。
（一）立项用地规划许可阶段
一窗受理：本阶段由立项用地规划许可综合窗口受理办结。主要负责项目审批核准、土地出让合同签订、用地规划许可证核发、土地初始登记等事项办理、对接及相关数据系统推送。
联合会审：实施联合踏勘。建设单位在本阶段提出用地申请后，自然资源和规划局、行政审批服务局、环保局、人防、水电气暖信专用单位等部门进行现场踏勘。根据现场踏勘情况，自然资源和规划局出具用地红线、建筑蓝线等范围标准；住建局出具人防意见；环保局负责出具项目环保准入标准要求；行政审批服务局负责出具项目产业政策要求，水电气热信提供公共配套设施管网分布及走向图。
并联审批：各部门意见出具后，建设单位同步开展项目立项、环保评价、用地申请等，各职能部门根据项目单位提报的材料开展并联审批。推行用地预审与规划选址意见书“两证合一”，划拨用地批准与建设用地规划许可合并办理。
（二）工程建设许可阶段

一窗受理：本阶段由工程建设许可综合窗口受理办结。主要负责抗震设防专项审查、规划方案审查、水电气暖等报装审核、施工图审查合格证核发、工程规划许可证核发等事项办理、对接及相关数据系统推送。
联合会审：实行方案联审。建设单位同步进行规划方案、施工图及消防设计，规划设计方案确定后进行并联办理申请，水电气暖专营单位、消防、人防、自然资源和规划局等部门，开展规划方案审查联合会审，针对设计方案提出合理、规范性建议，确定最优规划建设方案。

并联审批：规划设计方案审定、施工图审查合格后，各行政审批部门依次核发许可手续。供水、排水、燃气、通信、电力等市政公用基础设施报装提前介入开展施工建设。
（三）施工许可阶段
一窗受理：本阶段由施工许可综合窗口受理办结。主要负责直接发包或公开招标、质量监督、安全报监、费用缴纳和施工许可证核发事项办理、对接及相关数据系统推送。

联合会审：实施联合审图。施工、消防、抗震、防雷、人防等审查事项，全部并入施工图审查，实现各专业图纸数字化联审。

并联审批：将建设项目质量监督、安监报监与施工许可合并办理。

（四）竣工验收阶段
一窗受理：本阶段由联合验收综合窗口受理办结。主要负责各部门限时联合验收和竣工验收备案等事项办理、对接及相关数据系统推送。

联合会审：实施联合验收。工程建设项目具备法定竣工验收条件后，建设单位提出联合验收服务申请，综合窗口通过工程建设项目审批管理系统，将相关材料推送至自然资源、生态环境、城建档案等专业验收部门和其他相关部门进行审查，相关部门当日完成审查并向住房城乡建设部门反馈审查意见。

并联审批：对于符合竣工验收条件的，住房城乡建设部门组织相关部门按照相关技术规  程和标准在5个工作日内完成踏勘验收。联合验收服务以各部门核准的图纸为准，图纸应当与经审查合格的施工图设计文件相一致，参照各部门行业标准，出具验收审批意见。对于验收涉及的测量工作，实行“一次委托、统一测绘、成果共享”。
三、保障措施 

1.落实责任。各并联审批部门要认真梳理涉及调整的审批服务事项的办事指南及审批环节，做好对接工作，制定相应的审批事项分类目录和管理制度；要尽快利用泰安市投资建设项目审批系统，实现审批信息实时推送。各行业主管部门要尽快明确本行业各项中介服务、业务评审、现场勘察等技术环节的时限、办事指南及收费标准，特别是行政审批前置中介服务要严格执行限时办结制度。
2.加强协调。行政审批服务局负责项目并联审批全程协调推进及网上并联审批系统调整工作，并做好各阶段办理过程中出现的问题的对接协调。自然资源和规划局、住房和城乡建设局分别负责各阶段并联审批办理工作，提出并联流程调整方案，并报工程建设项目审批制度改革领导小组进行备案。
3.强化督查。工程建设项目审批制度改革领导小组定期调度项目并联审批工作进度，督促各并联审批部门加快工作落实。
 附件: 1.工程建设项目“联审联办”流程图
各部门单位联审联办责任清单

发：各乡镇街道（园区），市直有关部门单位。
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